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Koronavírus negatívne ovplyvňuje vývoj slovenskej ekonomiky. Karanténa priniesla množstvo problémov

pre stredný segment ekonomického života na Slovensku. Mnoho ľudí ostalo bez práce, znížil sa ich príjem,

rastie počet tých ktorí dostali výpoveď. Nezamestnanosť sa dostala približne na hranicu 6,6% a vyzerá to

tak, že bude stúpať. O prácu prišli ľudia v cestovkách, reštauráciach, službách a hoteloch. Pracovných ponúk

je málo, prepustených zamestnancov, alebo živnostníkov s ekonomickými problémami pribúda, Slováci

musia navyše konkurovať lacnej pracovnej sile z Ukrajiny, Rumunska, Srbska či Moldavska.

Problémy rastú aj v priemyslovom sektore. Pokles výroby hlási aj motor slovenskej ekonomiky

/automobilový priemysel/, ak budú negatívne trendy pokračovať a kríza sa bude prehlbovať, bude rásť počet

nezamestnaných z priemyselného sektora.

Väčšina firiem v prvom rade prepúšťa brigádnikov, najslabších či najmenej výkonných pracovníkov.  Mnohé

firmy však museli siahnuť aj na platy svojich zamestnancov, pretože pracovný čas sa skrátil. Mnohé firmy

aby nemuseli prepúšťať skrátili percentuálne pracovný čas a o také isté percento skrátili aj výplaty svojich

zamestnancov.

Počet nezamestnaných, ktorí kvôli koronavírusu stratili prácu, by mal na Slovensku kulminovať v júli a

auguste, takže väčšina Slovákov si nebude môcť dovoliť žiadnu dovolenku . Slovenský ekonomický vývoj

viac menej kopíruje vývoj vo vyspelých krajinách EÚ, s podobnými problémami sa stretávajú aj Nemci,

Francúzi či Slovensku najviac príbuzná česká ekonomika. Niektorí odborníci očakávajú čiastočný rast

výroby, väčšina však vyjadruje obavy z ďalšieho vývoja. Prepúšťať sa bude najviac v malých podnikoch a

podnikoch, ktoré majú dodávateľské zmluvy, nezamestnanosť bude rásť aj kvôli návratu ľudí z cudziny.

Celkovo sa doteraz slovenská ekonomika prepadla takmer o 4%, HDP by podľa odborníkov mohol padnúť až

o 8-12%. Ekonomiku do červených čísel tlačí aj znížený domáci dopyt. Ak by sa aj ekonomický vývoj začal

zlepšovať, v tomto roku sa bude slovenská ekonomika nachádzať v recesii a aj prípadné zotavovanie bude

pomalé. Pre Slovákov to znamená množstvo problémov, budú musieť v rukách obracať každé euro.

Veľkí ekonomickí hráči na Slovensku majú takisto čiastočne ekonomické problémy, sú však v podstatne

lepšom postavení ako stredný či malý ekonomický segment. Slovnaft nezastavil prevádzky, zaviedli však

karanténne opatrenia, množstvo pracovníkov mohlo pracovať z domu. Administratíve sa čiastočne znížili

úväzky. Postupne sa zamestnanci vracajú na pracoviská, dopyt po ropných produktoch v Európe klesol o 20-

30%, čo neveští nič dobrého.

Spoločnosť VW Bratislava využila všetky možnosti flexibilného pracovného času, len aby zachovali

zamestnanosť. Volkswagen zastavil kvôli pandémii na mesiac výrobu, dnes pracujú na dvojzmennú

prevádzku.
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Mnohé menšie firmy a živnostníci však majú značné problémy. Ostali bez finančnej rezervy, nemajú z čoho

platiť nájom, dodávateľov či zamestnancov. Cestovný ruch, gastroprevádzky a služby sú ochromené,

zotavenie je otázne. Nezamestnaných bude pribúdať, počet pracovných miest sa bude ďalej znižovať a

sociálne napätie bude narastať.
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